
最新三年级班会活动教案及反思(精选8
篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。那么教案应该怎
么制定才合适呢？下面是小编为大家带来的优秀教案范文，
希望大家可以喜欢。

三年级班会活动教案及反思篇一

班会记录人：葛__

班会流程：

1、主持人陈__宣布会议主题，并对会议流程做了简要介绍。

2、班主任程__老师发表重要讲话：

(1)针对班干部值班记录本，对上周班级中出现的一些问题及
个别学生出现的问题做出批评。

(2)继续上周四召开的期中考试发奖大会，对每个学生的进步
退步做出分析。

(3)对班干部再次进行责任明确制，希望他们尽好自己的责任，
配合班主任管理好班级。

(4)对学习中的小组长进行鼓励，希望他们在学习上当好老师
的小助手，对组员认真负责。

(5)希望每个学生明确自己来学校的目的是学习，自己是为自
己而学，端正学习态度。



3、学习委员葛__针对班级学风阐述自己的认识，如按时到达
教室、保持教室安静、上课认真听讲、积极发言等。

4、自由讨论时间，分小组紧扣班会主题展开讨论。

5、各组派代表阐述讨论结果，提出了自己组的学习口号，每
隔一段时间交流学习心得、经验等。

(1)组：团结进步，永争第一。

(2)组：超越自我，挑战极限!

(3)组：团结拼搏，超越自我。

(4)组：团结友爱，勤奋好学!

(5)组：拼搏，拼搏，再拼搏，奋斗，奋斗，再奋斗!

(6)组：不断进步，力求!

(7)组：只要拼,只要博，成功就在不远处。

(8)组：永不言败，永不退缩!

6、班长王__总结发言，再次鼓励大家重视学风，认真学习，
度过美好的最后两个月的时光。

7、主持人发表结束语，并宣布会议结束。

班会总结：班级是一个集体，要懂得每个人都是集体中的一
员，要关心集体爱护集体，有集体荣誉感。要依靠集体的力
量，团结一致，齐心协力，共同努力才能为集体争光。凡事
从我做起，从身边的小事做起。哪怕是随时注意一下自己的
言行，也是为班级争了光，而做出不光彩的事，不但是自己
个人的事情，也是在班级的脸上添了丑。所以，我们要处处



为班级着想，每个人都为班级做出一点贡献，让每个人的学
习成绩在良好的班风学风下都有不断的进步，让__班更加美
好!此次班会取得了圆满成功，每个人都参与其中，收获良多，
基本达到预期目的。

三年级班会活动教案及反思篇二

初步认识那些门类的图书是好书，懂得书籍是人类进步的阶
梯，激发读好书的兴趣。

1、学生利用课余时间，参观学校的图书馆，了解书籍的发展
历史等有关知识。

2、扮演角色的排演。

1、主持人讲话：大家都参观了图书馆，看到了五花八门的图
书，书籍是人类智慧的成果，书籍是人类进步的阶梯，所以
我们从小就要自觉爱护图书，勤于读书，与好书交朋友。

2、表演小品《买书》

主要人物：小红、小明、老师、警察、书店老板

由等五位学生表演。

谈谈看了小品后，你明白了什么?

3、主持人：刚才大家看了童话剧。知道了买书要买健康向上
的书，如何识别好书。我们怎样与好书叫朋友?由金原肖同学
先为大家讲一讲古人《凿壁借光》的成语故事。

4、主持人：我们再听听《小萝卜头狱中读书》的故事。

由同学为大家演讲。



5、主持人：最后请听《少年大学生施展》的故事。

6、学生谈谈自己听后的感受。

7、班主任老师讲话。

三年级班会活动教案及反思篇三

1、通过本次活动，让学生了解自信在自己的学习、生活中的
重要作用，引导学生的心理向健康方向发展，正确看待生活
中的正确与失败。

2、使学生掌握树立自信心的方法，不断调整自己，树立自信。

1、搜集有关自信的故事。

2 、学生准备才艺表演.

学生：因为小时候每一次想站起来都站不起来，他就觉得自
己永远也不行了

教师：过去一次次的失败告诉它不行。其实它现在行不行？

学生：行。

教师：大象的不自信，在我们许多同学身上也看到了。今天
我们主题班会的主题就是《我自信，我快乐》。希望同学们
在这节课上能有所收获，真正地感受自信的魅力。

问卷调查：

1、你认为自己漂亮/英俊吗？

2、你能成为班级中出色的一员吗？



3、你认为是班中不可缺少的一员吗？

4、你是否总是担心做不好某一件事情？

5、你是否能实现你心中的理想？

甲：自信如笔，书写着我们成功的篇章。自信如光，指引着
我们前进的方向。

乙：自信如犁，开垦出我们美丽的田园。自信如火，燃起我
们心中的希望之光。

甲：同学们，我们每个人心中都有自己对自信的理解，谁来
说说你所理解的自

同学1：自信就是要相信自己，遇到困难不能轻易退缩。

同学2：自信就是要相信自己一定行，但也不能遇到什么事都
显得很自信，那就变成自大了。

同学3：那如果干什么都觉得干不成,那就成了自卑了.

甲：那自卑、自大、自信各有什么特点呢？

同学1：自卑就是过低地评价自己，看不到自己的优点。

同学2：自大就是过高地评价自己，看不到自己的不足。

同学3：自信就是正确地评价自己，既看到自己的优点，也看
到自己的缺点。

甲：只有相信自己，才能激起进取的勇气，才能感受生活的
快乐，才能最大限度地挖掘自身的潜力。

乙：那么，怎样才能培养自己的自信呢?让我们一起进入：



观看姚明等介绍

甲：其实在我们班上也有许多充满自信心的同学，他们是充
满朝气与活力，你们看，他们来了。

请同学们表演群舞、展示小提琴独奏等。

乙：这些同学真切的表演给我们带来了笑声，相信给我们带
来最多的是启发与动力：掌握一技之长，就增添一份自信。

甲：自信很重要，让我们从自我做起，给别人信心，也给自
已信心。接下来，我们来朗诵一首诗《自信》。

你说

再不把必然相信

再不察看指纹

攥起小小的拳头

再不相信

眯着眼睛

独自在落叶的路上穿过

让那些悠闲的风

在身后吃惊

你骄傲地走着

一切已经决定



走着

好像身后

跟着一个沮丧得不敢哭泣的

孩子

他叫命运

老师讲话：同学们，你们的主题班队会开得非常成功，使我
也充满了自信。请大家记住自信是成功的第一秘诀,只要你们
扬起自信的风帆，就一定会有非凡的成就，相信你们一定能
行！相信你们最棒！

三年级班会活动教案及反思篇四

“让公德心住进你我心里”，从现在做起，从自我做起，从
一点一滴做起，培养学生社会公德心，做一个新世纪讲文明
守公德的青园学子。

二、活动目的

“我有公德心吗？”针对同学们中存在的一些不良现象，如：
不爱护公共物品、随手扔垃圾、随地吐痰、上课说小话打扰
他人等行为，开展“让公德心住进你我心里”的主题班会，
旨在通过本次活动，使同学们了解遵守社会公德的的重要性，
了解公德心缺失的危害，并帮助同学们认识自己的不良行为
并改正，让公德心住进每个人的心里。

三、组织形式

多媒体、讨论、诗朗诵



四、课前准备

在网络或书本上了解有关社会公德的资料，收集一些日常学
习生活中缺乏社会公德心的事例和富有公德心的言语行为，
并在班会课上讨论。

五、活动时间

20xx年12月9日下午班会课

六、活动安排

（一）组织全班学习社会公德基本内容，使学生了解遵守社
会公德的的重要性。

（二）多媒体展示观看拍摄的不讲公德的行为图片，组织讨
论：从这些照片中，你懂得了什么？生活中还有哪些令人深
恶痛绝行为？让学生了解公德心缺失的危害，帮助同学们认
识自己的不良行为并改正。同时展示整洁的校园视频，希望
同学们共同努力，营造更加整洁宁静、健康奋进的青园小学。

（三）全体同学宣誓：“爱国守法，明礼诚信，遵守公德，
尊敬师长，刻苦学习，勤俭自强，团结友善，助人为乐，做
一个有道德的人，从现在做起，从我做起。”并组织全体同
学进行“小学生社会公德调查问卷”，让公德心住进每个人
心里。

七、活动总结：

请李老师对此次班会做总结。

三年级班会活动教案及反思篇五

活动目的：



初步认识那些门类的图书是好书，懂得书籍是人类进步的阶
梯，激发读好书的兴趣。

活动准备：

1、学生利用课余时间，参观学校的图书馆，了解书籍的发展
历史等有关知识。

2、扮演角色的排演。

活动过程：

1、主持人讲话：大家都参观了图书馆，看到了五花八门的图
书，书籍是人类智慧的成果，书籍是人类进步的阶梯，所以
我们从小就要自觉爱护图书，勤于读书，与好书交朋友。

2、表演小品《买书》

主要人物：小红、小明、老师、警察、书店老板

由等五位学生表演。

谈谈看了小品后，你明白了什么?

3、主持人：刚才大家看了童话剧。知道了买书要买健康向上
的书，如何识别好书。我们怎样与好书叫朋友?由金原肖同学
先为大家讲一讲古人《凿壁借光》的成语故事。

4、主持人：我们再听听《小萝卜头狱中读书》的故事。

由同学为大家演讲。

5、主持人：最后请听《少年大学生施展》的故事。

6、学生谈谈自己听后的感受。



7、班主任老师讲话。

三年级班会活动教案及反思篇六

教学目标：

1、通过这次班会，让学生知道勤俭节约是中华民族的传统美
德，在学习中增强爱惜粮食、节约粮食意识。

2、培养学生物尽其用，不浪费粮食，爱惜粮食，节约粮食的
好品质。

教材分析

重点：通过这次班会，让学生反思自己对待粮食的态度，从
中培养“爱惜粮食，从我做起”的情操。

难点：培养爱惜粮食，珍惜劳动成果的好习惯。

教学过程：

一、揭示班会主题

学生谈体会。(预设：学生1：同学们这样浪费粮食太可惜了。
学生2：这种现象不应该发生在我们身边。学生3：把粮食这
样随随便便就扔掉，太浪费了。)

老师：同学们，你们知道吗?如果我们每天浪费一粒米，一年
的经济损失将达到上百万，如果我们每人每天节约一粒米，
全国13亿人口将节约粮食64800公斤，可救灾民64800人，可
供180个农民一年的口粮，多么惊人的数目啊!今天我们开展以
“爱惜粮食节约粮食”为主题的班会活动，主要是让大家知
道粮食是来之不易的。通过这次活动希望全体同学都能来爱
惜粮食、节约粮食。下面让我们用热烈的掌声请出本次班会



的主持人同学和同学。

两位主持人上场，宣布：《爱惜粮食，从我做起》主题班会
现在开始。

二、展开班会活动

主持人甲：勤俭节约是我们中华民族的传统美德，虽然我们
现在生活好了，但仍然不能丢掉这种美德。我们是幸福的一
代，没有经历过那饥肠辘辘的年代，也没有真切的体味过从
播种到收获的艰辛，让我们一起来看看农民伯伯是怎样在田
里劳作的吧。

播放课件：课件内容(农民伯伯春播、选种、浸种、耙地、保
水、施肥、除草……烈日炎炎，汗水浸湿了衣背，太阳晒黑
了皮肤，他们全然不顾，依然劳作不已。)

主持人乙：看到了农民伯伯辛勤劳作你们想说些什么呢?

预设：

学生1：我想到了一首古诗《悯农》，我想和大家一起背一背。
学生齐背：《悯农》。

学生2：烈日炎炎，我在家里吹着空调，喝着饮料，而农民伯
伯却顶着烈日辛勤劳作，他们太辛苦了!

学生3：对，我们应该珍惜农民伯伯的劳动成果。

学生4：看到农民伯伯那么辛苦的在田间劳作，我想对同学们
说：“粮食是汗水换来的，请同学们爱惜粮食，从我做
起。”

学生5：粮食确实是农民伯伯用汗水换来的，以前我们浪费了
许多粮食，太不应该了，太对不起农民伯伯了。



学生6：我知道了爱惜粮食就是尊重别人劳动成果的表现。

主持人甲：大家说得真好，每一粒粮食都来之不易，真可谓是
“粒粒皆辛苦”呀。浪费一粒米，扔掉一个馒头，实际上就
是丢弃了中华民族勤俭节约的传统美德。在历有很多德高望
众的人，时刻用自己的言行告诫我们要爱惜粮食。现在，有
请同学为大家讲一讲勤俭节约的事例，让我们在聆听中互勉
互励吧。

三年级班会活动教案及反思篇七

1、增强学生自信，使学生懂得只要通过自己的努力，就一定
能成功。

2、在活动中感受到成功的喜悦。

3、做好切实可行的学习的计划。

一、回顾寒假生活

甲：锣鼓阵阵，送走旧岁的年华。

乙：欢笑声声，迎来新的春天、新的学期。

甲：春天，是美丽的季节，它预示着新的希望。

乙：春天，一个蕴含了生机与活力的季节。

甲：春，是一首赞歌，是一幅美景。

乙：春天，又意味着一个生机勃勃的开始。

甲：在我们的面前，展现的是清新美丽的校园。

乙：在我们的心中，是对未来的憧憬和希望。



甲：阳光外国语学校三(1)班《新学期，新打算》主题班会现
在开始。

乙：首先让我们来回顾一下愉快的寒假，分享一下同学们的
快乐，好吗?

甲：谁来说说寒假里的趣事。(学生各抒己见)

乙：同学们都进行了许多有意义的活动，增长了见识和本领，
尤其是有的同学看了很多书籍，知识也越来越丰富了。我还
听说有的同学利用寒假学会了许多才艺，下面请韩宣弹奏一
曲。

二、新学期赠言

甲：愉快的寒假带给我们许多欢乐。

乙：崭新的学期带给我们无限的希望。

甲：此时此刻，我们的爸爸，妈妈又寄予我们怎样的期望呢?

乙：让我们听听父母对孩子的期望吧!

播放录相：内容父母对孩子的期望。

家长代表发言。

甲：这是人间最真切的爱。

乙：这是爸爸妈对我们的希望。

甲：你们的教导我们牢记心上。

乙：我们要争做学习的小主人。



甲：接下来请欣赏歌曲《隐形的翅膀》

三、新学期畅想

甲：伴着春天的音符。

乙：踏着欢乐的节拍。

甲：我们隆重告别过去的岁月。

乙：我们欣喜地迎来新的学期。

甲：意气风发，我们斗志昂扬。

乙：豪情满怀，我们踏上新的起跑线。一年之计在于春，春
天是个播种的好季节，也是读书的好季节，请听诗朗诵《新
学期》。

甲：新学期，我要一个努力的学生。

乙：新学期，我要一个进步的学生。

甲：说得真好，在新学期里你有什么新的打算吗?和你身边的
同学讨论一下。

乙：谁来说说自己有什么新的打算?(学生各抒己见)

甲：同学们个个说的有声有色，下面让我们拿出纸和笔，绘
画出自己的美好心愿。

四、制作心愿卡

甲：刚刚看到大家都写得非常的认真，所有同学的心愿我们
都会贴在教室的墙壁上，现在，有人想分享一下自己的心愿
吗?(学生各抒己见)



乙：很高兴的听到你的雄心壮志。只要你肯努力，你的心愿
一定能实现。

甲：同学们，让我们坚定信心，勇往直前。

乙：同学们，让我们鼓起勇气，放飞梦想。

甲：下面让我们伴随着这美妙的音乐挂上我们的心愿卡!~

乙：大家知道，没有学习和生活的目标，就没有追求，所以，
我相信大家在学期的开始也都满怀憧憬地在作好新学期的打
算。下面请杨老师讲话。

合：三(1)班《新学期，新打算》主题班会到此结束，谢谢大
家的参与!

三年级班会活动教案及反思篇八

一、活动目的：

1、使队员了解爱护校园的目的意义。

2、懂得保护校园应从身边做起，从小养成保护环境的良好习
惯。

二、活动过程：

1、（主持人）男：无论你走到天涯海角，

（主持人）女：无论你穿过千山万水，

合：最终――我们还是会再次相会！

男：因为我们拥有同一个地球，同一个校园，



女：因为我们拥有共同的环境。

男：一个校园就是一个家庭。

女：一同成长，共同创建。

男：新学期里，你发现我们校园有哪些变化？

2、播放校园照片。

3、学生发言说出学校的变化。

4、男：美丽的校园，可爱的花草，都需要我们的保护。同学
们，让我们以实际行动来爱护我们的校园吧。

女：下面请同学们在小组里讨论：爱护校园，你们有哪些好
办法？

5、分小组讨论，组长记录。

6、小组长汇报讨论的结果。

7、辅导员指导班长形成倡议书。

三、辅导员讲话。

四、主持人宣布主题班会结束。


